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Ο Έλληνας μπασκετμπολίστας που σκόραρε 145 
πόντους σε έναν αγώνα! Το ιστορικό της 
αναμέτρησης και η αμφισβήτηση του ρεκόρ…
/ Επιστήμες, Τέχνες & Πολιτισμός

Ο Γουίλτ Τσάμπερλεϊν, ένας από τους μεγαλύτερους θρύλους του παγκόσμιου 
μπάσκετ, έμεινε στην ιστορία ως ο μοναδικός παίκτης του ΝΒΑ που σημείωσε 100 
πόντους σε έναν αγώνα. Αυτό που όμως δεν είναι ευρέως γνωστό είναι ότι το 
ελληνικό μπάσκετ έχει το δικό του «υπερήρωα». Το ματς που έμεινε στην ιστορία 
έγινε στη Θεσσαλονίκη. Ο Μούμογλου με ύψος κοντά στο 1.90  έγραψε το όνομα 
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του στη λίστα με τους Έλληνες που πέτυχαν ένα από τα μεγαλύτερα ρεκόρ όλων 
των εποχών σε ομαδικό άθλημα. Ο Ηρακλής συνέτριψε τον Βυζαντινό Αθλητικό 
Όμιλο με το επιβλητικό 170-94 με τον 28χρονο γκαρντ-φόργουορντ του «Γηραιού» 
να σπάει όλα τα κοντέρ πετυχαίνοντας 145 πόντους! Το ρεκόρ κατείχε μέχρι 
πρότινος ο Παράσχος Τσάνταλης του Πανελληνίου με 71 πόντους στο παιχνίδι με 
αντίπαλο τον Πανιώνιο στις 28 Μαρτίου 1971 ενώ δέκα χρόνια αργότερα, ο 
Παναγιώτης Γιαννάκης θα σημειώσει 73 πόντους στην εκτός έδρας νίκη του Άρη 
επί του Ιωνικού με 114-113. Τη χρονιά 1971-1972, ο Έλληνας ρέκορντμαν 
αναδείχθηκε και πρώτος σκόρερ του πρωταθλήματος καθώς σημείωσε συνολικά 
654 πόντους….

Φωτογραφικό υλικό από τις εφημερίδες «Τα Νέα» (αριστερά) και «Ελεύθερος Κόσμος» 
(δεξιά) (14/7/1972) …

Η αμφισβήτηση του ρεκόρ και οι ενστάσεις Ωστόσο, όπως συμβαίνει και με άλλα 
μεγάλα ρεκόρ, το επίτευγμα του Μούμογλου αμφισβητήθηκε. Αρκετοί 
υποστηρίζουν πως στον αγώνα κόντρα στο ΒΑΟ σημείωσε 143 και όχι 145 
πόντους. Ο λόγος έγκειται στο γεγονός ότι το τελευταίο καλάθι του ήταν 
εκπρόθεσμο και το παιχνίδι είχε ήδη λήξει. Το επίσημο φύλλο αγώνα βέβαια, 
έγραφε 145 πόντους.
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Το φύλλο αγώνα από το προσωπικό αρχείο του Αριστείδη Μούμογλου

Η δεύτερη ένσταση οφείλεται στο ότι η αντίπαλη ομάδα παρατάχθηκε στο γήπεδο 
με τους εφήβους της και επομένως αυτό, έκανε ακόμα πιο εύκολο το έργο του 
παίκτη του Ηρακλή. Ο Μούμογλου όμως ενήργησε επαγγελματικά, μιας και ο 
αγώνας ήταν για την Α’ Εθνική κατηγορία. Μετά το τέλος της αναμέτρησης, σε 
δηλώσεις του στην εφημερίδα «Μακεδονία» είπε χαριτολογώντας: «Το χέρι μου 
έπαθε… αγκύλωση»! Από την πλευρά του, ο ομοσπονδιακός τεχνικός Ρίτσαρντ 
Ντουξάιρ, ο οποίος ήταν ο πρώτος ξένος προπονητής που ανέλαβε την Εθνική 
Ελλάδος και ο μοναδικός μέχρι το 2009, τόνισε: «Τέτοιο ρεκόρ δεν έχει σημειωθεί 
ούτε στις ΗΠΑ»! Αξίζει να σημειωθεί πως την περίοδο αυτή, δεν είχε θεσμοθετηθεί 
ακόμη το σουτ τριών πόντων. Ο Αριστείδης Μούμογλου, γεννήθηκε στη Βέροια το 
1942 και ξεκίνησε τα πρώτα του βήματα το 1958 σε ηλικία 16 ετών στη μοναδική 
ομάδα της καριέρας του, τον Ηρακλή. Μόλις δύο χρόνια μετά, ο προπονητής του 
«Γηραιού», Άγις Κυνηγόπουλος, τον επέλεξε στο ανδρικό τμήμα της ομάδας και 
την τριετία 1961-1964, διεκδίκησε με αξιώσεις το πρωτάθλημα. Ειδικότερα, τις 
σεζόν 1961-1962 και 1963-1964, διέγραψε μια εξαιρετική πορεία τερματίζοντας 
δεύτερος, πίσω από τον Παναθηναϊκό και την ΑΕΚ αντίστοιχα. Στην Εθνική 
Ελλάδος κλήθηκε σε ηλικία 17 ετών, ένα χρόνο πριν πάρει το «βάπτισμα του 
πυρός» στην Α’1 κατηγορία και αγωνίστηκε σε 5 παιχνίδια μετρώντας 7,4 πόντους 
ανά αγώνα. Ο Μούμογλου με το νούμερο 13 Η μέρα που γράφτηκε ιστορία Το 
ημερολόγιο έγραφε 13 Ιουλίου 1972. Ήταν η ημερομηνία που έπεφτε η αυλαία του 
πρωταθλήματος μπάσκετ με τον Παναθηναϊκό και τον Ολυμπιακό να ισοβαθμούν 
στην πρώτη θέση με 48 βαθμούς και απολογισμό 22 νίκες και 4 ήττες. Στις 
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αναμετρήσεις της τελευταίας αγωνιστικής, ο Παναθηναϊκός αγωνιζόταν κόντρα 
στον Πανελλήνιο, ο Ολυμπιακός φιλοξενούσε το Παγκράτι, η τρίτη στη βαθμολογία 
ΧΑΝΘ αντιμετώπιζε τον Δημόκριτο ενώ το πρόγραμμα έκλειναν τα παιχνίδια ΠΑΟΚ-
Άρης, Μαρούσι-Σπόρτινγκ , Απόλλων Πατρών-ΑΕΚ και Ηρακλής-ΒΑΟ. Για την 
ανάδειξη του πρωταθλητή, χρειάστηκε να διεξαχθεί τρεις μέρες μετά αγώνας 
μπαράζ με τον Παναθηναϊκό να επικρατεί του Ολυμπιακού με σκορ 70-56 και να 
κατακτά τον τίτλο για 11η φορά στην ιστορία του.   Ο παίκτης που έσπασε πρώτος 
το φράγμα των 100 πόντων Στις 2 Μαρτίου 1962, στην άλλη όχθη του Ατλαντικού 
σημειώθηκε ένα ρεκόρ που μέχρι και σήμερα φαντάζει αξεπέραστο. Ο θρύλος του 
ΝΒΑ και τότε παίκτης των Φιλαδέλφεια Γουόριορς, Γουίλτ Νόρμαν Τσάμπερλεϊν, 
πέτυχε αυτό που δεν κατάφεραν να πετύχουν παίκτες του βεληνεκούς του Μάικλ 
Τζόρνταν, του Καρίμ Αμπντούλ Τζαμπάρ ή και μεταγενέστερα, του Κόμπι 
Μπράιαντ. Να σκοράρει 100 πόντους σε έναν αγώνα. Το ρεκόρ σημειώθηκε στην 
αναμέτρηση ανάμεσα στους Φιλαδέλφεια Γουόριορς και τους Νιου Γιορκ Νικς με 
σκορ 169-147! Ο Τσάμπερλεϊν σκόραρε 36/63 σουτ εντός πεδιάς και 28/32 βολές. 
Κατέχει ακόμη το ρεκόρ με τα περισσότερα ριμπάουντ σε έναν αγώνα κόντρα 
στους Μπόστον Σέλτικς (55) ενώ ο μόνος που προσπάθησε να καταρρίψει το ρεκόρ 
του ήταν ο Κόμπι Μπράιαντ. Είχε σημειώσει 81 πόντους εναντίον των Τορόντο 
Ράπτορς τον Ιανουάριο του 2006….

Ο δύο φορές πρωταθλητής ΝΒΑ και θρύλος των Φιλαδέλφεια Γουόριορς/Σίξερς και 
Λος Άντζελες Λέικερς, Γουίλτ Τσάμπερλεϊν …
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